

海永镇规划全域水系治理方案,形成“一轴、二区、三横、五环”水系框架

用“水笔”绘出清丽生态小镇



“政府为我们办实事,我们以后也要更加爱护河道环境。”14日,走进海门区海永镇,只见多条主干河道正在打板桩。沿河的一些村民驻足河道边,望着工人们忙碌的身影,连连点赞。

海永镇位于崇明岛北沿,降水量随季节变化比较明显,夏季降水量最多,约占全年降水量的45.3%。今年防汛形势严峻,河道治理成了群众心中的最大诉求和期盼。海永镇把党史学习教育同推动河道活水畅通、生态护

示范村水环境治理工程已正式启动,包含疏浚河道19.8公里,拆除堵坝、改造管涵、更换闸门、启闭机等近30个,同时配备自动化系统,以实现全域水体流畅、景岸成画、科学管控。

保护水体环境应从细从效,上下联动,人人有责。前期,为了防止秸秆堆岸边、抛河里、染水体,进一步压实责任,海永镇专门制定河长制和秸秆禁烧工作两项考核文件,实行工作月报制、随机督查制、季度评比制,有效确保水体安全“零污染”。结合人居环境整治工作,镇党委对西场北河、永北横河、沙南横河附近违章建筑进行集中拆除,累计拆除违章建筑30处,面积410余平方米。村民宅前屋后的环境改善,人居环境的提升有效保障了河道的拓宽和护岸的打造,为整体水利

工程建设打下基础。

鸽龙港河及镇区主干河道是打通区域水系的关键之处。镇党委组建“24小时”专班队伍,加班加点、保质保速打造1.76千米河道板桩、3处休闲娱乐景观节点、18千米生态护岸,新建人行步道850米,建设湿地景观3万平方米。以鸽龙港河为主轴,镇区主干河道为经纬,如今,“一轴、二区、三横、五环”的水系框架已初显。

河道治理重在长效管理。海永镇持续贯彻落实河道“三清”管理目标,班子成员带队,以村为单位落实“组对村”“人对点”的责任包干。与此同时,依托“毗邻党建”,与崇明区镇六家单位秉持“一体化”发展的理念,聚焦生态治理难点,联手推进水系环境联治工作。

·虞颖蕾 陈静·

社区短波

海安汤灶、来南两村:
联办主题文艺汇演
推进党风廉政建设

日前,海安市滨海新区汤灶、来南两村携手举办党风廉政建设主题文艺汇演,进一步深入推进村级党风廉政文化建设,营造以廉为荣、以贪为耻、崇尚廉洁的良好氛围。

活动中,两村全体村干部进行了党风廉政建设宣誓。此次文艺汇演活动,宣传了党风廉政建设相关知识,让村干部和广大村民接受了一次深刻的廉政文化教育,营造了和谐向上、健康文明的廉政文化氛围。

·沈艳 殷成浩·



13日,通州区渔湾米业有限公司,工人正在车间忙碌,刚加工好的大米整装待运。石港镇大力推进高标准农田建设,成为农业龙头企业稻谷供应基地,优质大米广受市场欢迎。

徐明摄

如皋滨溪社区揭牌成立 13000多位居民有了同一个家

16日,在如皋市如城街道新生市场二楼一间不到20平方米的办公室里,10多名工作人员正在仔细对照纸质台账,将辖区13000多名居民的个人信息录入电脑。3天前,如城街道滨溪社区党总支、筹备委员会正式揭牌成立。从此,荷兰小镇区域的居民有了一个共同的“娘家”。

“新办公楼正在装修,新生市场二楼办公室仅是临时办公点。滨溪社区现在就是一张白纸,我们抓紧把人口底册录进去,为方便以后开展工作做准备。以后,滨溪社区就是荷兰小镇所有居民的‘娘家’,我们13名工作人员就是大家的‘娘家人’。”滨溪社区临时支部书记、筹备委员会主任

吴海澄介绍,滨溪社区所辖的荷兰小镇区域总占地面积不到0.24平方公里,居民人数却超过13000人,其中外来人口近2000人,行政区划更是隶属3个不同的社区。随着经济社会的快速发展,城镇化水平不断提升,原有的分散管理机制也不能满足老百姓的实际需求。为优化城区布局,如皋市委市政府根据老百姓的实际诉求,对荷兰小镇区域的行政区划做出及时调整。

“荷兰小镇区域原来的行政区划隶属城北街道东风社区、城北街道庆余社区、如城街道陆桥社区,随着城乡一体化进程加快,三个社区的相邻界限标志物缺失,管理边界也不是很明晰,给老

百姓办事儿带来了诸多不便。成立一个新型社区,专门管理荷兰小镇区域,可以说是大势所趋。”如城街道党工委副书记丁红林说,滨溪社区成立后,将由如城街道代为管理。

成立一个新社区,不仅是加强社区建设、服务辖区居民的一件民生大事,也是广大人民群众共同的期盼。

夏晶晶入住荷兰小镇已有6年,此前每到需要社区帮助时,她总像个“没头苍蝇”,随着新社区成立,她终于找到了“娘家”,“我们小区有很多搬迁人口,还有不少邻居是从外地来的,他们之前甚至都不清楚自己到底归属哪个社区,现在家门口就是我们的‘娘家’,以后说话办事心里就有底了!”

老住户感到踏实,新住户也跟着安了一颗心。“我们老家拆迁了,才搬到这个小区。老‘娘家’没有了,又有新‘娘家’了,有什么急难愁盼的事儿,都可以来找‘娘家人’。”刚住进荷兰小镇3个月的陈万萍笑着说道。

社区的成立只是一个开始,对于滨溪社区的所有班子成员来说,“挂牌子”也是“压担子”。吴海澄表示,他们将进一步增强责任感、使命感,不断提升基层服务水平,大力开展服务型社区建设、平安社区建设、和谐邻里建设,扎实推进社区各项工作的全面发展,为社区居民提供更高效、更优质的服务,做老百姓最贴心的“娘家人”。

·乔青 李龙 徐爱银·

人大代表朱仲辉:

多年履职路 一颗为民心

与此同时,朱仲辉又把开发叠石桥国际家纺的成功经验移植到南非,在墨西拿市建起了总面积达13万平方米的工业园和中国(商)城,为数以千计的侨胞和当地人提供集中经营的场所,“一人富,富一家;大家富,富一片。”他没有独自闷声发大财,而是将南非经商的利好消息分享给乡亲们。在他的鼓励带动下,一大批做生意的南通人纷纷前往南非发展。随后,以南非为根据地,他和其他南通侨商倾力合作,迅速把商业触角延伸至非洲大陆的各行各业。

上世纪90年代初,不少乡镇企业实行改制。商业嗅觉敏锐的朱仲辉置身其中,从1996年开始,陆续承建海门各类大型房地产项目。2000年,他所在的公司中标叠石桥国际家纺城建设项目,自此开启了“十年建一城”的创业历程。2011年10月,当三期工程竣工后,中国叠石桥国际家纺城成为总建筑面积达120万平方米的中国最大家纺市场,被誉为“中国的法兰克福”,这一切离不开他的果敢决策、稳扎稳打。

袁忠,海门区第十七届人大代表,三星镇第十九届人大代表,三星镇瑞祥村党总支书记、村委会主任。他积极带领村“两委”班子为村民办实事、办好事。在他的带领下,瑞祥村多次被上级党委评为党建精神文明建设、信访工作先进单位,秸秆禁烧先进村。与此同时,瑞祥村在乡村振兴的道路上取得了显著效果,农村工作稳步推进、社会事业蓬勃发展、村容村貌焕然一新。

聚焦“红色”:抓班子 带队伍 重民主

作为村党总支书记、人大代表,袁忠始终坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持续加强村“两委”班子建设,常态化组织村“两委”班子成员学习党的最新政策、方针及村工作相关业务知识,不断提高全村班子素质。他时常将“班子团结才

人大代表袁 忠:

带领群众奔向美好生活的“火车头”

能出凝聚力、战斗力”挂在嘴边,因而,在日常工作、生活中,他十分重视班子成员的意见、建议,任何关系集体利益的决策,总会通过集体多次讨论。在他的带动下,班子成员干劲十足,积极为瑞祥村的发展献计献策,营造了良好的民主、科学决策氛围。

突出“绿色”:抓产业 促融合 抢新局

作为一名涉农代表,袁忠坚持“绿色生

态资源是最优质的资产”,深入开展基本农

田保护、沟河整治等专项行动,提升乡村生态涵养能力,在瑞祥村乡村振兴道路上留下浓墨重彩的一笔。2016年以来,瑞祥村试行高标准农田,截至目前,全村共计建设高标准农田500余亩。2019年12月,瑞祥村成立了海门旺瑞农副产品专业合作社,在合作社的专业化管理下,农产品在种子、农药采购、农产品生产管理、农产品销售方面的一系列困难迎刃而解,合作社排名稳居全区现有新型农村合作农场前列。近来,瑞

祥村在现有大棚种植面积400亩的基础上,

又实施租地造林项目,种植面积达500亩。

聚力“融合”:扶帮带 助就业 共致富

在乡村振兴的道路上,袁忠带领村班子成员砥砺前行,牢记人民群众对美好生活向往的初心使命,加快村民生工程建设,让群众切身感受到农村发展带来的成果。袁忠坚信“授人以鱼不如授人以渔”。村民曹建飞,是一个勤劳朴实的老实人。个子

二甲镇为群众办实事

邀请医护下乡义诊

“上压130,下压85,血糖正常。瑞慈医院的医生来给我们义诊,不仅告诉我们怎么合理饮食、健康作息、控制血压,还教会了我们科学养生,真是太好了!”通州二甲镇70多岁的村民吴某在卫生室里量完血压后,和一旁忙碌着的志愿者们说。

近日,二甲镇邀请南通瑞慈蓝帆志愿者们来到各村(社区)卫生室为辖区居民开展义诊服务,二甲镇志愿者、网格员们热情细致地为居民做好引导工作,同时协助医护人员做好义诊服务。义诊活动中,医护人员耐心地为到场的群众测量血压,并说明测量结果,对于群众提出的健康问题一一认真地答复,并提出改善建议。

二甲镇相关负责同志表示,将继续推动党史学习教育“我为群众办实事”实践活动深入开展,坚持想群众之所想、急群众之所急,不断增强全镇群众的获得感和幸福感。

·郁晓燕·

五接镇对现制奶茶等开展专项检查

切实排除食品安全隐患

结合当前高温季节饮食特点,确保食品安全,连日来,通州区市场监管局五接分局工作人员对现制现售奶茶等饮品进行专项检查。

检查中,工作人员督促现制现售奶茶饮品店严格按照要求,规范现制现售奶茶等饮品制售行为,重点对从业人员健康证明、进货查验记录、使用的洗涤剂、消毒剂是否安全无害,用于加工制作的果蔬是否新鲜安全并清洗干净等进行检查。

截至目前,该分局累计抽检现制现售奶茶等饮品5批次,已送至区综合检验检测中心进行法检。该分局联合第三方检验检测机构对辖区内的冰淇淋进行抽检,目前已抽检5批次。

·朱祝青 李程 马正祥·

海门临江新区开展“绿书签行动”

营造良好校外文化环境

12日至16日,海门临江新区组织开展了“扫黄打非·护苗2021”——绿书签宣传行动,积极引导广大少年儿童养成“多读书、善读书、读好书”的习惯,营造良好的校外文化环境。

此次宣传周以“绿色阅读,快乐成长”为主题,活动期间,临江新区开展了绿书签发放抵制有害出版物、名家讲座、优惠购书等一系列活动。

在介云村农家书屋活动现场,扫黄打非义务监督员指导家长和学生辨别正版和盗版书籍,引导大家购买健康向上的书籍,保护知识产权,文明上网,自觉构筑抵制黄色不健康内容的“防火墙”,并派发了绿书签和学习用品礼包。孩子们纷纷表示,“绿书签”不光是书签,还是可以时刻提醒自己远离非法有害出版物的“法宝”。

据了解,临江新区“扫黄打非”领导小组也将以此次行动为契机,组织文化市场综合执法人员开展中小学校园周边出版物市场专项检查行动。·龚雪雯 陈静·



15日,海安市墩头镇党委副书记、镇长候选人、总河长吴海荣带队赴胡墩河开展巡河行动,沿线查看了流域生态环境情况,对沉船网具、河坡垃圾、倒树断枝、水面漂浮物等问题提出整改要求。

周强摄

表反复走访了相关部门,翔实了解了问题的症结,并提出了解决问题的思路。直到建议被采纳,园区扩建学校,对外地子女应收尽收,解决了数千孩子的入学难问题,朱仲辉心中的“大石头”才落地。

作为企业家人大代表,朱仲辉始终铭记“树高千尺根深在沃土”的道理。赛城集团自成立以来,深耕反哺社会事业:每年重阳节组织慰问选区80岁以上老人;日常负责修建选区内的桥梁、道路;选区内所有贫困户均作为集团的扶贫对象;热心帮扶全区贫困儿童、失学儿童、老弱病残家庭等;新冠疫情期间,赛城集团第一时间向海门社会捐款150万元……

人大代表不仅是一种荣誉,更是一种责任,朱仲辉始终将“人民”放在心中,维护人民群众利益、体现人民群众意愿,践行着一名人大代表的崇高誓言。

·秦敏洁·

不高的他却要照顾家里八旬的老母亲,家庭的重担早早就将这个老实人变得沉默寡言。袁忠了解其情况后,立即带上本村的民政工作人员前往曹建飞家。经现场察看及与曹建飞本人面对面沟通后,袁忠当即决定让负责民政工作的同志将曹建飞一家列入为建档立卡推荐对象。考虑到建档立卡后,虽有补助,但仅能维持他们最基本的生活,而在瑞祥村筹备保洁队时,袁忠首先想到了曹建飞。

“上面千条线,下面一根针。”村党总支书记就是最基层的那根针,不甚起眼却至关重要。袁忠作为瑞祥村的“主心骨”、乡村振兴的“护航员”、人大代表,吃透富民政策与群众意愿、本村资源与外部环境,统筹做好村级规划、人才接力和特色产业打造,成为带领瑞祥村群众奔向幸福美好的生活。“火车头”。·倪海军·